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 Jó gyakorlat megnevezése:  

Hogyan válhat egyes tanulók tehetsége mindenki hasznára? 

 Jó gyakorlat eredete, bevezetésének dátuma: 

A jó gyakorlat kidolgozója Monokné Andrási Edit, a tiszafüredi Kossuth Lajos 

Gimnáziumegyik angol nyelvtanára. Az általa kidolgozott jó gyakorlat a tanítási gyakorlatának 

szerves részét képezte a 2020/21-es tanévben. Az idegen nyelv tanítása során egyik 

legfontosabb feladat a szóbeli kommunikációs képességek, készségek fejlesztése, hiszen a 

nyelvet a diákok leginkább ezen a téren használják az élet különböző szituációiban. Ezért 

érdemes olyan helyzeteket teremteni az osztályteremben, ahol a rendelkezésre álló 

időintervallumban a lehető legtöbb tanuló kifejezheti véleményét, közvetítheti gondolatait egy-

egy adott témában. Ehhez azonban a nyelvtanároknak el kell engednünk a „mindenható”-nak 

gondolt szerepüket, és szabadon kell engedniük a diákjaikban szunnyadó és ébredező 

tehetséget. 

 „2016-ban új osztályt és angol csoportot kaptam gimnáziumunk nyolcosztályos tagozatán, ahol 

már az első órák nagyon lelkesen teltek, hiszen nagyrészt tanulni vágyó, szorgalmas diákok 

alkották a csoportot. A közös tulajdonságokon kívül azért különbségek is felfedezhetők voltak, 

mivel a gyerekek a 4. osztály befejezése után különböző iskolákból, nem egy esetben különböző 

településekről érkeztek, tehát tudásszintjüket illetően is különbségeket lehetett felfedezni. Az 

5. osztályt a Project sorozat első kötetével indítottuk, ami lehetőséget biztosított arra, hogy 

akinek az alsó tagozatban kevesebb esélye volt az angollal való ismerkedésre, az is stabil, 

szilárd alapokat szerezhessen. A tanulók között viszont kiemelkedett egyikük, tudásával, 

lelkesedésével, szorgalmával, intelligenciájával. Nem szerettem volna, ha ez a motiváció 

megcsappan, mire a csoport néhány tagja felzárkózik, ezért igyekeztem őt differenciáltan 

foglalkoztatni, külön feladatokkal, prezentációkészítéssel megbízni, illetve versenyeztetni. 

Rendszeres, és büszkén mondhatom, hogy nagyon sikeres résztvevője lett a különböző nyelvi 

versenyeknek. Eredményeiből csak a legfontosabbak: Langwest Országos Tehetségkutató 

Verseny: országos 1. helyezés, 2018-2020. között minden évben a „dobogó” legfelső fokán 

állhatott kategóriájában, EngRead Nemzetközi Olvasóverseny: 5. helyezés 2017., London 

Bridge Országos Angol Tesztverseny: országos 2., 3. és 5. helyezés, English is Fun Karcagi 

Kistérségi Angol Verseny: 1. helyezés, melyet 2017-2020. között minden egyes tanévben, 

évfolyamában megismételt. Ezekből az eredményekből is látható, hogy különlegesen 

tehetséges diákot fedeztem fel, aki nem csak az általam előírt feladatokat, plusz munkákat 

végezte el, hanem önképzését is magas fokra fejlesztette. 5. osztályos korától angol nyelvű 
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videókat nézett, autentikus szövegeket hallgatott, szinte mindent a célnyelven olvasott az 

interneten. A 6. osztály befejezésével társai és az ő útja kettévált az angol tanulás terén a 

következő 2 évben, hogy aztán a 9. évfolyamon újra kicsit összefonódjanak, de ekkor már 

mentor szerepkörben segített társainak.” 

 Jó gyakorlat leírása: 

A kilencedik évfolyamon kitűzött cél a középfokú, elsősorban a szóbeli nyelvvizsga. A jó 

gyakorlat ennek a leghatékonyabb módja, ami rengeteg mennyiségű kommunikációt feltételez 

az adott nyelven. A kolléga korábban is eredményesen alkalmazott pár-és csoportmunkát, mivel 

ezek az alkalmak remek lehetőséget kínálnak a szóbeli készségek fejlesztésére a frontális 

munkafolyamattal szemben. A csoportban kiemelkedő tudású, felsőfokú komplex 

nyelvvizsgával rendelkező diákot bevonta a többieket felkészítő munkájába. Mivel a diák 

kiejtése anyanyelvi szintű, a kolléga hasznosnak ítélte, hogy bizonyos témákat a diákok ne csak 

olvassanak, hanem halljanak is a tehetséges diák tolmácsolásában, hiszen a nyelvtanulás egyik 

legfontosabb hozzávalója a megfelelő mennyiségű és minőségű input. A kolléga által a 

nyelvvizsgák témaköreiben kidolgozott, összeállított témát a diák hangjával rögzítették, és a 

közös Messenger csoportban mindenki számára könnyen elérhetővé, letölthetővé tették.  

Cél, hogy a diákok a megfelelő kiejtést párosíthassák az új, ismeretlen szavakhoz, 

szókapcsolatokhoz, hiszen gyakorlatból tudjuk, hogy milyen sokáig is tart, néha szinte 

lehetetlen, egy-egy rosszul rögzített kiejtést javítani. A témákkal, új szókapcsolatokkal való 

ismerkedés folyamatában szerepel a szövegkörnyezetből kiinduló jelentéspárosítás, és annak 

anyanyelvi megerősítése is. Természetesen a felkészülés során a diákoknak ezek a témák csak 

mankóul szolgálnak saját, a témához kapcsolódó gondolataik megfogalmazásában, 

tolmácsolásában, nem értelmetlen, uniformizált szövegek biflázását az elvárt.  

A következő lépés a tantermi munka megszervezése volt, melyben először 2 kisebb, 4-4 fős 

csoportok lettek kialakítva. Az egyik csoportot a diák vezette a számonkérés, a kommunikáció 

során, a másikat a pedagógus. Összehasonlíthatatlanul többet tudtak a diákok beszélni, sokkal 

hatékonyabban volt kihasználható a rendelkezésre álló idő. Mindkét csoporttal minden 

kommunikációs órán mindketten dolgoztak, az adott témákban különböző kérdéseket tettek fel, 

kiaknázva azt a lehetőséget, hogy egy majd 50 éves pedagógusnak és egy 15 éves tanulónak 

egy-egy adott témáról más-más kérdések jutnak eszébe.  
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 Célcsoport, intézménytípus, jó gyakorlat alkalmazási területei: 

A jó gyakorlat gimnáziumi angol nyelvcsoportok 9. évfolyamától alkalmazható. A diákoknak 

olyan szellemi, kortársi motivációban lehet részük, ami mindenkit megérint. Egyrészt a 

válaszadások kötetlenebbül, stresszmentesebb légkörben születhetnek, mintha a kérdéseket 

csak a tanár tenné fel, másrészt a segítő diák nem javítja a társait a kommunikáció közben, és 

nem azért, mert nem veszi észre, hol hibáznak, hanem nem érezi szükségét. Sajnos a 

nyelvtanárok sokszor elfelejtik, s ezzel nehezen helyrehozható károkat idéznek elő. A diákok 

előtt követendő kortárs példa áll, akire a csoport minden tagja tisztelettel nézhet fel. Olyan 

értékeket mutathatunk számukra, amik a mai világban nagyra becsülendők, és az élet számos 

területén kívánatosak: kitartás, szorgalom, tudás, akaraterő. A tanulók látják, nyomon 

követhetik fejlődésüket, hogyan válnak kommunikációs partnerekké és természetesen a 

kézzelfogható eredményt, a nyelvvizsga bizonyítványt. Mindannyian érezhetik a pozitív 

hozzáállást, hogy mennyi munkát kell még befektetni, mit kell gyakorolni, hogy ők is elérjék a 

sikert. A segítő diák örömmel, és szívesen vett részt a többiekkel való közös munkában, hiszen 

nagyon szeret angolul beszélni. Örült minden egyes csoporttársa sikerének, a fejlődésüknek, 

igyekezett inkább motiválni őket. Rendszeres tapasztalatcserét folytatott a pedagógussal, 

visszajelzéseket és tanácsokat adtak egymásnak.  

 Jó gyakorlat humán-erőforrás igénye, eszköz-és időigénye: 

Az iskolavezetés számára prioritás, az idegen nyelvek tanítása, minden technikai és egyéb 

segítség a nyelvtanárok rendelkezésére áll. A nyelvi szaktantermek diákok által használható 

laptopokkal felszereltek, a különböző nyelvvizsgákhoz való gyakorlókönyvek, illetve egy –és 

kétnyelvű szótárak állnak a diákok és a nyelvtanárok rendelkezésére. Kislétszámú nyelvi 

csoportok kialakítására törekszünk, hiszen ebben a környezetben lehet leginkább az idegen 

nyelvi készségeket fejleszteni. 

 Milyen segítséget tud nyújtani az iskola a jó gyakorlat adaptálásához: 

A kidolgozott jó gyakorlat módszertanának, pedagógus által kidolgozott tananyagok, 

hangfelvétel rendelkezésre bocsátásával. 

 


